



莱西办结首例生态环境损害赔偿案

相关部门将积极推进司法确认的相关追偿工作,督促落实生态环境修复和评估

□半岛记者 李云天 通讯员 王宏坤

2019年12月31日,半岛记者从青岛市生态环境局莱西分局得知,2019年12月26日青岛吉明美机械制造有限公司生态环境损害赔偿工作一次性磋商成功,这是莱西市首例生态损害赔偿案件,办结后将为落实生态环境损害赔偿制度提供有效借鉴。

市民举报,企业违法填埋危险废物

2019年7月份,莱西市民投诉反映,青岛吉明美机械制造有限公司院内掩埋了大量工业废油和垃圾,污染地下水。青岛市生态环境局莱西分局会同莱西市公安局食药环侦大队、望城街道办事处,组织对该公司院内不同部位进行挖掘,挖出疑似废油抹布、含油污泥及生产废渣等物质,初步判断系危险废物。

司法鉴定,确认违法事实

为确认埋埋物性质,2019年8月,望城街道办事处、青岛吉明美机械制造有限公司委托山东省环境保护科学研究设计院有限公司进行司法鉴定。经过现场开展土壤及地下水探测监测分析,山东省环境保护科学研究设计院有限公司于2019年10月份出具了《青岛吉明美机械制造有限公司厂区东北角固体废物填埋场初步检验意见》。明确该公司东北角区域内12个点位中,有3个点位埋埋物系危险废物,其他点位



挖掘机在对涉事公司院内进行挖掘。

存在土壤污染问题。

2019年11月份,在山东省环境保护科学研究设计院有限公司现场指导下,青岛市生态环境局莱西分局会同市公安局、望城街道办事处现场监督青岛吉明美机械制造有限公司进行了挖掘,共挖掘清理出危险废物13.17吨,需修复土壤442.68吨,受污染土壤954.06吨。

2019年12月份,山东省环境保护科学研究设计院有限公司出具了《青岛吉明美机械制造有限公司厂区东北角地块环境调查报告》及《司法鉴定意见书》,确认调查地块内1个点位埋埋物属于危险废物,其他52个点位土壤均受到不同程度污染。青岛吉明美机械制造有限公司违法处置危险废物的行为,已对周边土壤环境和地下水造成了环境危害。

期间,青岛吉明美机械制造有限公司委托德州正朔环保有限公司对13.17吨危险废物全部进行了处置;对需修复的442.68吨、受污染的954.06吨土壤采取了应急措施,分别委托德州、潍坊某环境保护有限公司进行处置。

损害生态,承担赔偿责任

根据《中共青岛市委办公厅 青岛市人民政府办公厅关于印发〈青岛市生态环境损害赔偿制度改革实施方案〉的通知》(青办发〔2018〕34号)精神,青岛市生态环境局莱西分局牵头启动了对青岛吉明美机械制造有限公司生态环境损害赔偿工作,先后牵头召开了生态环境

损害赔偿专题会议,就青岛吉明美机械制造有限公司掩埋固体废物有关司法鉴定工作进行了会商,并申请莱西市人民政府授权委托办理生态环境损害赔偿的有关事项。

2019年12月26日组织召开了生态环境损害赔偿磋商会议,告知青岛吉明美公司应承担的赔偿义务,共同商讨了修复方案;青岛吉明美公司愿意主动承担该案发生的所有相关费用,愿意承担相关赔偿责任,并在前期清除污染源的基础上,继续进行自行修复。截至目前,此例生态环境损害赔偿工作取得一次性磋商成功,达到了预期效果。

下一步,相关部门将积极推进司法确认的相关追偿工作,督促落实生态环境修复和评估。

市立医院举办“首届肾友联谊会”

邀请中国台湾肾病医学会林秉熙教授共同探讨透析

□半岛记者 李云天

2019年12月29日上午,莱西市市立医院举办“首届肾友联谊会”,邀请中国台湾肾病医学会林秉熙教授、全国知名血透专家邹作君,以及六十多位肾病患者及部分家属参加联谊会。莱西市市立医院院长付斐珍以及医院相关人员参加了活动。

活动中,透析科主任陈岩山介绍了莱西市市立医院透析科的规模、设备以及对患者的治疗情况。陈岩山坦言,在透析治疗过程中,患者以及家属的配合和患者之间的相互鼓励对于治疗肾病十分有利,治疗效果显著,让医生也增加了治疗的信心。医院高端的设备和医保报销的优惠政策,也解决了大部分患者看病难的问题。全国知名血透专家邹作君表示,肾病患者并不能被治愈,但是通过透析可以活着,所以患者要做好自我管理,积极配合医生治疗,存活三四十甚至更久都不是问题。

中国台湾的肾病发病率比较高,对于通过透析来治疗肾病的时间也比较久、经验丰富。中国台湾肾病医学会林秉熙教授带着多年的临床经验以及治疗方法参加活动,为现场的医生、患者上了宝贵的一课。在交流中为患者解惑,更是增加患者生存的信心。活动最后,现场抽出一、二、三等奖,共六名幸运患者获得奖品,其他患者也收到了医院准备的精美礼品。

莱西市市立医院院长付斐珍表示,此次“关爱透析生活”肾友联谊活动,以“关爱肾友、健康教育”为宗旨,以“乐观积极、回归社会”为目的,既是对肾脏病患者及其亲属进行健康教育的一种有益尝试,也是为肾友间相互交流、相互鼓励搭建的一个平台。通过这次活动,希望肾友们除了了解更多的透析相关知识和健康的生活常识外,增强必胜信心,树立乐观的态度,以健康的心态,积极应对疾病,坚持不懈地治疗,重获幸福生活,回归社会。



首届肾友联谊会。